太平洋島國論壇日前舉行 東道主罔顧國際準則演鬧劇

香港文匯報訊(記者 葛沖、朱燁 北京報道)第30屆太平洋島國論壇會 日前在瑙魯舉行。其間,瑙魯方面作為論壇主辦國,違背國際慣例和論壇 規定,多方干擾中方代表團與會,上演了一齣拙劣的鬧劇。對此,中國外 交部發言人華春瑩昨日指出,一個中國原則是公認的國際關係準則,是國 際社會普遍共識。任何搞「兩個中國」、「一中一台」的行徑都是不得人 心的,也是不能得逞的。中方奉勸瑙魯認清大勢,糾正錯誤,不要繼續做 逆歷史潮流而動的事情。

9月4日,第30屆太十日四四時至1日日 台灣當局所謂「邦交國」瑙魯舉 行。應論壇秘書處邀請,中方作為論壇對話 夥伴出席會議。華春瑩昨日在記者會上答問 時介紹,瑙魯作為論壇主辦國,違背國際慣 例和論壇規定,上演了一齣拙劣的鬧劇。會 議召開前夕,瑙方要求中方與會人員持普通 護照入境。在大多數成員國和中方提出交涉 並表示將抵制會議情況下,瑙方不得不同意 中方代表團持外交護照與會。

中方離場抗議 多國代表跟離

據介紹,會議期間,瑙方再次不顧國際會 議慣例阻撓中方代表講話,對此中方當即提 出嚴正交涉,並提前離開會場以示抗議。出 席會議的許多國家代表團也離開會場,對瑙 方表示強烈不滿。

華春瑩強調,必須指出,一個中國原則是 公認的國際關係準則,是國際社會普遍共 識。任何搞「兩個中國」、「一中一台」的 行徑都是不得人心的,也是不能得逞的。我 們奉勸瑙魯認清大勢,糾正錯誤,不要繼續 做逆歷史潮流而動的事情。她説,中方歷來 重視發展同太平洋島國以及太平洋島國論壇



■華春瑩

關係,將繼續在一個中國原則基礎上加強 同各島國友好交往和務實合作。

瑙魯總統前日宣稱,中國是一個欺負小 國的大國。對此,華春瑩反駁稱,説中國欺 負小國,這純粹是無理取鬧。這兩天中非合 作論壇北京峰會的盛況已再次充分表明,中 國在國際關係中最講究大小國家一律平等。 有關人士應該明白一個道理:惟有自重,才 能赢得尊重。人是如此,國家同樣如此。自 重自尊與國家大小沒有關係

專家:台挑戰陸底線 自建危局

對於瑙魯公然挑釁一個中國原則的行 為,知名涉台專家、京台文化交流研究中心 副主任朱松嶺向香港文匯報指出,不管是台 灣當局私下做了什麼工作,還是瑙魯想為

■太平洋島國論壇前日在瑙魯舉行,主辦國瑙魯罔顧國際慣例和論壇規定,多方干擾中方代 表與會。圖為瑙魯當地民衆從與會國家與地區的旗幟前經過

其小兄弟打抱不平,用自己的螢火之光與 日月爭輝,這都是違反國際規則和國際慣

朱松嶺表示,中國參加南太峰會,是正 當的,瑙魯借主辦國身份,給中國使絆子, 夜郎自大、鼠目寸光、不講規矩,必然引發 眾怒,自食其果。

中國現代國際關係研究院太平洋島國問題 專家田京靈向香港文匯報介紹,此事並不代 表其他未建交國的行為和態度,太平洋島國 論壇會(PIF)每年在各個成員國之間輪流 主辦,前五年中,馬紹爾群島、帕勞(港稱 帛琉) 這兩個中國未建交國,都主辦過PIF,

並未有過「外交護照、簽證|此類問題。

田京靈判斷,此事和台灣蔡英文民進黨當 局的兩岸政策不無關聯,隨着近兩年來中國 大陸與非洲、拉美的一些未建交國相繼建 交,估計蔡英文當局也希望極盡所能拓展所 謂「國際空間」,很難相信這件事中蔡英文

朱松嶺表示,對於台灣當局來說,如果妄 圖借所謂「邦交國」挑戰一個中國底線,最 終只能使得台灣當局的處境雪上加霜,更加 被動。兩岸合則兩利,鬥則兩害。唯有回到 一個中國原則的正確道路上來,才是破解 台灣當局危局的關鍵。

香港文匯報訊 瑙魯 選派台灣專科醫療團隊

據中央社報道, 台外 事主管部門負責人吳釗 年會相關的永續發展目 灣長年對太平洋島國在 金 派台灣專科醫療團隊 論壇會員國進行醫療服 務的經費。論壇會員可 依需求,就近向台灣在 當地的代表處提出申

國務院:健全天然氣海外供應體系



■《意見》提出要加大國內勘探開發力度,促進天然 氣供需動態平衡。圖為地處青海英西探區的世界海拔 最高的油井獅20井。據介紹,近兩年,英西探區已 連續鑽獲近10口日產達1,000立方米井。

院總理李克強簽批,國務院日前印發《關 於促進天然氣協調穩定發展的若干意見》 (以下簡稱《意見》)。《意見》要求, 加大國內開發力度,並健全多元化海外供

建設,促進天然氣供需動態平衡。 -是加 大國內勘探開發力度。盡快出台油氣勘查 開採體制改革實施細則,嚴格執行油氣勘 查區塊退出機制,全面實行區塊競爭性出 讓,鼓勵礦業權市場化轉讓,加快動用已 探明未動用儲量,強化國有油氣企業能源 安全保障考核。二是健全天然氣多元化海 外供應體系。加快推進進口國別(地 區)、運輸方式、進口通道、合同模式以 及參與主體多元化。三是構建多層次儲備 體系。統籌推進地方政府和城鎮燃氣企業 儲氣能力建設,實現儲氣設施集約化規模 化運營,避免「遍地開花」,鼓勵各類投 資主體合資合作建設儲氣設施。四是強化 天然氣基礎設施建設與互聯互通。抓緊出 台油氣管網體制改革方案,推動基礎設施 服」改革,縮短項目建設手續辦理和審批 相關部門視情組織專項督查。

建立預測機制 完善應急體系 《意見》強調,要深化天然氣領域改

革,建立健全協調穩定發展體制機制。一 是建立天然氣供需預測預警機制。精準預 測天然氣需求,及時對可能出現的國內供 需問題及進口風險作出預警。二是建立天 然氣發展綜合協調機制。「煤改氣」堅持 「以氣定改」、循序漸進,突出對京津冀 及周邊地區和汾渭平原等重點區域用氣需 求的保障。三是建立健全天然氣需求側管 理和調峰機制。研究出台調峰用戶管理辦 法,大力發展區域及用戶雙氣源、多氣源 供應。四是建立完善天然氣供應保障應急 體系。落實地方各級人民政府的民生用氣 保供主體責任。五是理順天然氣價格機 制。確保居民用氣門站價格改革方案平穩 實施,加快建立上下游天然氣價格聯動機 制,推行季節性差價、可中斷氣價等差別 化價格政策。六是強化天然氣全產業鏈安 全運行機制。各類企業要落實安全生產主 體責任,地方各級人民政府落實屬地管理 向第三方市場主體公平開放;深化「放管 責任;在重點領域和特殊時段,國務院各

華近期將增量進口俄哈天然氣

香港文匯報訊 據中新社報道,國 家能源局石油天然氣司相關負責人昨 日在北京透露,近期將實現從俄羅斯 和哈薩克斯坦天然氣增量進口,推進 天然氣進口多元化。

該負責人指出,2017年,中國天然 氣進口量946億立方米。其中,管道 氣通過中亞和中緬管道來自土庫曼斯 坦、烏茲別克斯坦、緬甸等,近期還 將實現從俄羅斯和哈薩克斯坦增量進 口。LNG(液化天然氣)進口來源目 標國達到22個,多元化程度更高。

當天,中國官方發佈的《國務院關 於促進天然氣協調穩定發展的若干意 見》(以下簡稱《意見》)中提出, 要建立多元化海外供應體系。加強與 重點天然氣出口國多雙邊合作,加快 推進國際合作重點項目。

前述負責人在當天召開的新聞媒體 通氣會上表示,多元供應是國際通行 的提高本國能源安全保障水平的有效 手段。當前天然氣貿易合同的年限更 具有重要的指導意義。

短、方式更靈活、目的地條款逐步消 失,這些都為進口多元化提供了支

談到未來的天然氣進口方向,該負 責人表示,中國仍將堅定不移的推進 進口多元化,既包括進口國的多元 化,也包括管道和LNG進口方式的競 爭,還包括不同進口管道間的競爭。 同時,合同條款、合同規模、定價模 式等的多樣化,以及國內進口主體的 多元化也將是努力和支持的方向。

《意見》針對當前中國天然氣產業 發展不平衡不充分的現狀進行了分 析,並提出了若干系統性措施,如: 構建多層次儲備體系,強化天然氣基 礎設施建設與互聯互通,完善天然氣 供應保障應急體系等。該負責人指 出,這一文件是指導中國天然氣領域 發展的綱領性文件,不論對於當前天 然氣的穩定供應,還是對於推動天然 氣產業快速、健康、可持續發展,均

外交部回應栗戰書將訪朝: 冀推動落實中朝共識

香港文匯報訊 據中新社報道,對於習近 平總書記、國家主席特別代表栗戰書即將訪 問朝鮮,中國外交部發言人華春瑩昨日在例 行記者會上表示,我們希望通過此訪進一步 推動落實兩黨兩國領導人共識,就共同關心 的問題深入交換看法。

中共中央對外聯絡部新聞發言人4日宣 佈,應朝鮮勞動黨中央委員會和朝鮮民主主 義人民共和國政府邀請,中共中央政治局常 委、全國人大常委會委員長栗戰書作為習近 平總書記、國家主席的特別代表將率中國黨 政代表團將於9月8日訪問朝鮮,並出席朝 鮮建國70周年慶祝活動。

華春瑩就此次訪問表示,中朝是友好鄰 邦,兩國之間有深厚的傳統友誼,保持着就 重要節慶相互致賀的友好傳統和慣例安排。 今年以來,中共中央總書記、國家主席習近 平同朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長 金正恩在中國三次成功會晤,就發展新時代 中朝關係達成重要共識,中朝友誼和朝鮮半 島形勢都取得了富有意義的進展。她表示,

中方相信此訪將有利於進一步鞏固發展中朝 傳統友誼,也有利於維護地區和平穩定。

望各方釋誠意 實現半島和平

韓國總統文在寅近日表示,半島和平與半 島無核化要齊頭並進。華春瑩在例行記者會 上表示,中方重視文在寅總統的有關表態。 希望有關各方繼續加強對話,進一步互釋善 意和誠意。

華春瑩表示,我們重視文在寅總統的有關 表態。半島問題的本質是安全問題,癥結是 相關方之間缺乏互信。只有相關方特別是美 朝、韓朝通過對話協商,均衡解決彼此安全 關切,建立互信,才能從根本上解決半島核 問題,實現半島的持久和平。她説,中方主 張協調推進半島無核化和建立半島和平機制 進程,這與《板門店宣言》和朝美領導人新 加坡會晤有關成果精神完全是一致的。

華春瑩強調,當前形勢下,希望有關各方 繼續加強對話,進一步互釋善意和誠意,朝 着這一正確方向共同作出切實努力。

中方:菲方已拖走擱淺南沙軍艦



香港文匯報訊 據中新社報道, 針對菲律賓一軍艦擱淺南沙群島半 月礁附近海域,中國外交部發言人 華春瑩昨日在例行記者會上答問時 説,菲方已於前日凌晨將擱淺軍艦 拖拽返航。

有記者問,據報道,菲律賓在南 沙群島半月礁擱淺的軍艦已於4日 被菲方拖走。你能否證實並介紹有 關情況?

華春瑩回答説,中方高度關注菲 律賓「德爾·皮拉爾」號軍艦擱淺 南沙群島半月礁附近海域事,一直

就此與菲方保持密切溝通。據中方 現場值守的海警船報告,菲方已於 4日凌晨將擱淺軍艦拖拽返航。

華春瑩介紹,據中方現場初步勘 查,未發現因菲軍艦擱淺事故產生 油污等環境損害後果。

華春瑩續表示, 菲軍艦擱淺後, 菲方即將相關事故情況及救援安排 通報中方,雙方並就中方提供搜救 協助事宜進行了商討。在該海域值 守的中國海警船也一直與菲方船隻 保持良好互動,菲方對中方善意表 示了感謝

要開「奇葩」證明? 民眾投訴有平台

香港文匯報訊 據新華社報道,群眾對開具各 種不合理證明有意見或建議,點擊「我要批評」 提出,工作人員會及時在線轉送相關地方和單位 處理。司法部昨日開通的「群眾批評——證明事項 清理投訴監督平台」便具備此項功能。

今年以來,內地有關部門明確要求持續開展 「減證便民」行動,全面清理煩擾企業和群眾 的「奇葩」證明、循環證明、重複證明等各類 無謂證明,大力減少各種繁瑣環節和手續。

為傾聽人民呼聲,自覺接受監督,司法部在 中國法律服務網上正式開通「群眾批評—證明 事項清理投訴監督平台」。採用姓名加手機號 實名註冊制,群眾有意見建議,即可點擊「我 要批評」提出。有關意見建議和問題,既可以 在中國法律服務網的網站上提,也可以在手機 客戶端上提。

司法部部長傅政華表示,收到群眾提出的意 見建議和問題後,司法部會及時在線轉送相關 地方和單位予以處理。信息轉送後,管理員可 以通過移動端或電腦端登錄平台研究轉送相關 意見建議,辦理單位或牽頭單位要在要求時限 內向意見提請人反饋處理情況,同時,向司法 部在線反饋處理結果。